

АКЦИЯ

Вчера в крае стартовала акция «Белая лента», приуроченная к Международному дню людей с ограниченными физическими возможностями.

НЕ ПРОХОДИ МИМО



Е организаторами выступили центры социального обслуживания населения и волонтеры. Например, в Левомучском районе школьники-добровольцы прикрепляли белые ленточки к одежде прохожих, антеннам автомобилей.

В министерстве социального развития и занятости населения СК отметили, что акция продлится два дня, чтобы как можно больше жителей края оказали инвалидам посильную помощь.

На Ставрополье начался месячник «Парковка для инвалидов». Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по краю, в течение этого времени сотрудники Госавтоинспекции и органы местного самоуправления проведут обследование улично-дорожной сети на предмет обустройства автостоянок парковочными местами для людей с ограниченными возможностями.

В. ФРОЛКО. Фото Т. ВАРДАНЯН.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ПРОЩАЙТЕ, ДРОВИШКИ!

На этой неделе официальные церемонии зажжения контрольных газовых факелов состоялись в хуторе Ледохович Александровского района, селе Сунжа-Ворошиловка и хуторе Шести Предгорного района. И надо отметить, что встречавшие газ селяне прощались с дровами и углем с непередаваемой радостью.

Карта газификации Ставропольского края в 2011 году существенно пополнилась. Как уже сообщала наша газета, долгожданное голубое топливо поздней осенью пришло еще в шесть населенных пунктов. Таким образом, рамках «Программы газификации регионов России» ОАО «Газпром» сразу несколько сотен жителей Ставрополья наконец получили доступ к привычным в городах условиям комфорта.

30 НОЯБРЯ праздник наступил для жителей села Сунжа-Ворошиловка, где состоялся торжественный пук межпоселкового газопровода протяженностью более четырех километров. Почетными гостями мероприятия стали вице-премьер Правительства России Игорь Сечин, заместитель генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Анатолий Мариничев и губернатор края Валерий Гаевский.

Первые слова благодарности по этому поводу над адресовать «Газпрому», - подчеркнул



Губернатор В. Гаевский и вице-премьер Правительства РФ И. Сечин оценили испеченные на газе пирожики.



В. Малолеткин дрова теперь готовит только для бани.



Н. Чичева впервые печет блины на голубом топливе.

кты края, и даже такие маленькие, как хутор Шести. Ведь когда в село приходит газ, жизнь в нем оживает. Всего же с начала реализации газпромовской «Программы газификации регионов РФ» на Ставрополье голубое топливо пришло в 37 населенных пунктов, а протяженность построенных межпоселковых газопроводов превысила 260 километров. В «Газпроме» считают, что подобные социальные проекты должны иметь право на существование, пусть по финансам они считаются затратными и не приносят прибыли. Это инвестиции в будущее.

С долгожданным событием местных жителей поздравил Дмитрий Саматов, назвавший день пуска газа особой вехой в истории хутора. Мы надеемся, что та большая работа, которая сейчас проводится в рамках «Программы газификации Ставропольского края», поможет приблизить уро-



Пуск газа в хуторе Ледохович.

И. Сечин. - Компания взяла на себя серьезные обязательства и выполнила их. В Ставропольском крае нормальная ситуация по газификации, но все же газ есть не везде. В следующем году выполнение программы газификации «Газпрома» будет завершено. То есть газификация Ставрополья будет почти стопроцентной. И важно, что выполнению такого объема работы во многом будет способствовать слаженная работа ставропольских газиков, региональных властей и муниципалитетов.

И кстати, для Ставрополья это вполне привычная практика. Уже сейчас уровень газификации Ставропольского края значительно превышает среднероссийский показатель, который немногим больше 63 процентов, подчеркнул Анатолий Мариничев, заметив, что наш регион по газификации достиг уровня стран с развитой экономикой. На примере многих удаленных поселков хорошо видно, в какой степени уровень газификации определяет качество жизни. Вместе с природным газом в небольшие населенные пункты приходят уют и комфорт, - сказал он. - Подобные социальные программы, предполагающие инвестиции в человеческий капитал, обязательно должны существовать.

В Сунже-Ворошиловке, как и везде, не стали изменять традициям. Семья Потаповых угощала гостей, приехавших на праздник, горячим чаем и вкусными пирогами - первым блюдом в их доме, приготовленным на природном газе. Не сомневаюсь, что жизнь у нас в селе обязательно изменится, станет лучше, - говорит Ольга Потапова, признавая также, что покупка газовой плиты была ее давней мечтой. - Я всю жизнь провела в Сунже-Ворошиловке и люблю ее всем сердцем, никогда не думала отсюда уезжать. А потому очень хочу, чтобы здесь все снова «закипело», ведь были же в селе когда-то школа, местный клуб... В день пуска газа обычно полупустые улицы села заметно оживились: народ веселился, пел и танцевал. И тема для разговоров, понятное дело, была одна: появление голубого топлива стало самым большим праздни-



Газовый факел зажжется в хуторе Шести.



Гостей в х. Ледохович ждало вкусное угощение.

ет. В домах хуторян наконец появилось настоящее тепло, поддержание которого не требует серьезных забот. И особую благодарность в связи с этим хочется выразить газовикам, которые этой осенью работали в любую погоду не покладая рук. Именно их самоотверженный труд по прокладке сетей и ввешиванию хуторян надежду на то, что вскоре они реально могут изменить свою повседневную жизнь. Не хочу преувеличивать, но в Ледоховиче среди жителей сейчас настоящий ажиотаж по подготовке домовладения к приему газа. К голубому топливу обязательно будет подключен в ближайшее время и местный фельдшерский пункт. Почувствовать все преимущества газификации вот-вот сможет самая старшая жительница хутора Пелагея Жеребилова. Будучи ребенком, она вместе с матерью пережила заточение в фашистских застенках, да и после жизнь не особо баловала. - Зато теперь, на старости лет, я получаю от властей такой подарок, - радуется Пелагея Степановна, говоря о том, что ее дом будет газифицирован совершенно бесплатно. Муниципалитет нашел такие возможности. И сейчас в доме пенсионерки уже завершаются работы по установке оборудования. Хорошее настроение по поводу пуска газа в хуторе и у четвероклассника Миши Чичева. Он никогда не отказывал родителям в помощи и наравне с ними при наступлении холодов колдовал дрова для обогрева дома, но теперь это непростое занятие навсегда осталось в прошлом. Символическим подтверждением тому в семье стали первые блины, испеченные на новой газовой плите. - Я пока еще привыкаю к ней, признается мама Миши Наталья Чичева, угощая румянными бли-

нами гостей праздника. - Приход газа для нас пока остается чудом. Много лет мы могли только мечтать об этом, а теперь вот с соседями обсуждаем, что и как будем переделывать в своих домах. Да и вообще теперь новый распорядок дня и ночи будет: ведь до этого через несколько часов в печку дрова подкидывали... От том, что голубое топливо позволяет людям менять не только бытовую жизнь, но и строить серьезные планы на перспективу, обращаясь к жителям Ледоховича, особо отметил епископ Ставропольский и Невинномысский Кирилл. Владыка также передал хуторянам посылки, освященные в храме Казанской Божией Матери, и поздравил их с другим важным событием - недавним пребыванием на Ставрополье Поляса Городицкого. Епископ Кирилл пожелал всем уверенности в завтрашнем дне, ведь это имеет большое значение для жизни общества и развития любой территории.

За шесть лет реализации программы ОАО «Газпром» по газификации регионов, которую в России курирует ООО «Газпром межрегионгаз», в крае представителем этой компании ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» на Ставрополье газифицировано 37 населенных пунктов. В будущем году к списку поселков и хуторов, куда придут блага цивилизации в виде голубого топлива, планируется добавить еще 14 объектов. «Газпром» - приятные социальные ориентированные, он всегда строил социально значимые объекты. Благополучие людей важнее всего. ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА. УЛЬЯНА УЛЬЯШИНА. Фото Д. СТЕПАНОВА, Ф. КРАЙНЕГО.

АКТУАЛЬНО

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ИНТЕРЕС

На Ставрополье побывала делегация Азербайджана во главе с министром экономического развития республики Шахином Мустафаевым.

В ее состав вошли представители различных министерств и учреждений по экспорту и инвестициям, торговле, а также бизнеса. Одну из встреч гости провели в Торгово-промышленной палате СК. Азербайджан - крупный и перспективный партнер региона. Как прозвучало, нынешний визит станет мощным импульсом для развития и укрепления торгово-экономических отношений. Министр экономического развития Азербайджана отметил, что бизнесмены республики намерены вкладывать инвестиции в экономику нашего региона. Также же шага ждут и от представителей ставропольского бизнеса. Особый интерес у азербайджанской стороны вызвала продукция Ставропольского ООО НПП «Геофизика». Разработки предприятия предложено представить на крупнейшей международной выставке «Нефть и газ», которая пройдет в будущем году. В ходе встречи состоялась презентация ведущих компаний Ставропольского края: ОАО «Концерн Энергомера», ОАО «Ставропольский радиозавод «Сигнал», ОАО «ЭСКОМ», ООО «Стройтранс». Гости пригласили посетить несколько санаторно-курортных комплексов Кавминвод. В рамках визита вице-президент ТПП СК Ирина Лякишева и президент Фонда по поощрению экспорта и инвестиций в Азербайджане Адиль Мамедов подписали меморандум о сотрудничестве.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

НЕВИННОМЫССК ОЗДОРОВИТСЯ

Невинномыссск принят в члены ассоциации «Здоровые города, районы и поселки». Этот международный проект развивается при поддержке Европейского регионального бюро ВОЗ вот уже более 20 лет, охватывая около 1000 городов тридцати стран Европы.

НЕВИННОМЫССКЕ при содействии ассоциации будут внедряться современные здоровьесберегающие технологии. Информационную и консультационную помощь городу окажет центр поддержки проекта, созданный на базе столичного НИИ общественного здоровья и управления здравоохранением в сотрудничестве с Первым Московским госмедицинским университетом имени И.М. Сеченова.

А. ИВАНОВ.



Сертификат о принятии Невинномысска в члены ассоциации «Здоровые города, районы и поселки».

ПРАВОСЛАВНЫЙ ПРОЕКТ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Проект «Православные святые» педагогического коллектива детского сада, действующего при Воздвиженском храме города Кисловодска, получил поддержку дирекции всероссийского конкурса «Православная инициатива-2011» и рекомендован к финансированию.

ЭТОТ первый на Кавминводах православный детский сад назван в честь чудотворной иконы Божией Матери Скоропослушницы, действует второй год, в настоящее время его посещают 40 малышей в возрасте от пяти до семи лет. Реализация подготовленного здесь проекта позволяет формировать представление детей о нормах поведения, семейных ценностях и национальных духовных традициях. Малышей знакомят с элементами православной культуры - архитектурой, иконописью, праздниками. Н. БЫКОВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ПОЛНАЯ ЧАША ДОБРА



3 А СВОЮ недолгую историю фонд «Содействие» уже провел несколько акций помощи многодетным и малообеспеченным семьям.

и социализации. Открытие такого центра психолого-педагогической помощи в Михайловске намечено на 6 декабря.

Всё средства, собранные в этот вечер (а это более ста тысяч рублей), пойдут на проведение новых благотворительных акций.

КРОССВОРД

crossword puzzle grid with numbers 1-39.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Самое лучшее, избранное, отборное. 4. Погоричный, сторожевой отряд. 6. Предоставление в долг денег...

КЛУБ ОК - магазин всего с одним рублем, и вы возвращали с тремя кило картошки...

СОБЕРИ НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Шаг аукциона устанавливается в размере 5 (пяти) процентов от начальной цены продажи имущества.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 2 ДЕКАБРЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Простота. 8. Джайв. 9. Столб. 10. Мясосуп. 11. Ателье.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 3-5 декабря

Table with 5 columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, t воздуха, t воздуха ночью.

ГОРОСКОП С 5 ПО 11 ДЕКАБРЯ. У КОЗЕРОГУ следует оставить в прошлом все недомолвки...

ЛВУ предстоящая неделя дает удачные возможности для продвижения карьеры, обращения к начальству...

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «Стройотряд» Чотчаева Наталья Георгиевна...

Лот № 1: четырехкомнатная квартира, кадастровый номер 26:12:000000:0000:24747/192:0014/А...

Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа и должна содержать:

Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа и должна содержать: обязательство участника открытых торгов...

УЧРЕДИТЕЛИ:

Дума Ставропольского края, Правительство Ставропольского края, НОУ «Редакция газеты «Ставропольская правда»

Главный редактор М. Л. ЦЫБУЛЬКО

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

А. И. Артюх (зам. гл. редактора), В. В. Балдицын (и. о. зам. председателя ПСК), А. В. Володченко (первый зам. гл. редактора)...

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09. ОТДЕЛЫ: безопасности - 94-06-59; информации - 94-16-65; корсет - 94-06-69; культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68; социальных проблем - 94-16-65; политики - 26-24-92; рекламно-издательский - 94-06-79; спорта - 94-06-69; фотолитографии - 94-13-34; экономики - 94-12-67. Бухгалтерия - 94-05-95. Краевое отделение СЖР (В. А. Лезвина) - 94-16-09. Секретариат - 94-05-49. Факс - 94-17-08, 94-04-17. РЕКЛАМА - 945-945.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

Н. Бабенко - Апанасенковский, Ипатовский, Туркменский, Петровский районы (тел. 8-86555-4-58-75); Н. Ближнюк - Кавминводды (тел. 8-928-366-18-14); Т. Варданян - Лвокумский, Буденновский, Нефтекумский районы (тел. 8-86543-3-10-64); А. Машенко - Андроповский, Кочубеевский районы, г. Невинномысск (тел. 8-86554-7-30-41).

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8. E-MAIL: gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - http://www.stappravda.ru/; с мобильного телефона - http://pda.stappravda.ru/

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС. Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjohn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или снабженные знаками ® и ® публикуются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обрабатывается в ОАО «ИФП «Ставрополь», ул. Спартака, 8, тел. 26-03-40.

Тираж 10,094. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Индекс 53982. Заказ № 973. Подписано в печать в 19.00